

СЦЕНАРИЙ КОНЦЕРТА

в Глодневском Доме-интернате для пожилых людей и инвалидов

«МУЗЫ НЕ МОЛЧАЛИ»,

посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Разработала преподаватель Локотской ДШИ

C. V. Ковалёва

ВЕД: Добрый день. С каждым днем все ближе от нас священная дата - День Большой Победы - праздник, который стал символом радости и скорби, памяти и бессмертия, единение и дружбы народов, которые ради будущего собственной кровью отстояли родную землю. Сегодня к вам с небольшой концертной программой приехали учащиеся и преподаватели Локотской детской школы искусств.

Звучат позывные.

Чтец: Я помню, когда вместе с боевой песней, мы шагали в строю, минуя километры дороги, села и города, освобождая пядь за пядью родную землю. Этим песням нужно верить, ведь не зря мы, солдаты Великой Отечественной пели их за минуту до смерти. О чем, спросите вы? Об огоньке родного дома, о родных березах, о любимой маме, которая ждала с войны. И когда отступали – пели, и по пути к Берлину, тоже пели, хоть и не был он легок и скор...

Эти песни вместе с нами, до сих пор они «в строю», с нами они и сейчас.

ВЕД: Песня **«До свиданья города и хаты»** прозвучит в исполнении ансамблей «Потешки» и «Забавушка».

ВЕД: Вы, конечно, помните кадры из кинофильма «Два бойца»... Короткая минута фронтового затаинья. Низкая землянка. Бойцы пишут письма своим близким. Монотонно капает дождь в подвешенную к потолку жестянку, и из шума падающих капель постепенно возникает мелодия печальной песни:

Чтец: Темная ночь, только пули свистят по степи,
Только ветер гудит в проводах, тускло звезды мерцают.

ВЕД: Лишь один Аркадий Дзюбин не пишет письма: нет у него родных, нет, кроме Саши Свинцова, близких друзей, а Саша — рядом. И то, о чем ему пока некому написать, он поет в своей песне — тихо, грустно и нежно:

Чтец: Верю в тебя, в дорогую подругу мою,
Эта вера от пули меня темной ночью хранила...

ВЕД: Никита Богословский **«Темная ночь»**. Исполняет Коткин Максим.

ВЕД: Вспоминали бойцы тихое мирное предвоенное время... Вспоминали тех, кого любили, тех кто остался работать в тылу... Романс **«Ночь светла»** прозвучит в исполнении Симбиревой Дарьи.

ВЕД: В те трудные годы войны, музыка объединяла храбрые сердца, прибавляла силы, и воодушевляла солдатские души. В тех незабываемых мелодиях - тепло далекого дома, надежда на встречу с любимой, вера в дружбу, любовь, и во все лучше всего, что есть у человека. Послушайте русскую народную песню **«To ne veter vetku klonit»**. Играет Матюхина Виктория.

ВЕД: Особую популярность песня эта получила в дни Великой Отечественной войны. Песня стала не только событием в музыкальной жизни, но и своеобразным социальным феноменом. Миллионы людей воспринимали героиню песни как реальную девушку, которая любит бойца и ждет ответа. **«Катюша»**, исполняет Сафонов Семен.

ВЕД: Композитор Борис Мокроусов взял в качестве мелодической основы широко бытовавший на фронте напев и сочинил музыку к песне **«Одинокая гармонь»**. Песня быстро распространилась и приобрела всенародную популярность. Послушайте эту песню в исполнении Титковой Дины.

ВЕД: И вновь вас приветствует ансамбль «Потешки». Русская народная строевая песня **«Солдатушки, бравы ребятушки»**.

ВЕД: 1418 дней и ночей полыхали бои. 1418 дней и ночей вел советский народ освободительную войну. И не только оружие и смекалка помогали солдатам сражаться. Поднимали боевой дух и вселяли веру в Победу короткие минуты отдыха. Встречайте, Гавриленко Генрих с песней **«Утешка луговая»**.

Чтец: О, землянка близ аэродрома!
В море снега — островок тепла:
Серые слежавшиеся бревна,
Синяя прокуренная мгла,

Пол у двери инеем окрашен...
 И внезапно показалось мне,
 Будто я все это видел раньше!
 Только где? В кино или во сне?

ВЕД: Этой песне суждено было стать первой лирической песней из созданных во время Великой Отечественной войны, «безоговорочно принятой и сердцем воюющего солдата, и сердцем тех, кто ждал его с войны». В исполнении Сорокина Артема прозвучит песня **«В землянке»**.

ВЕД: Забавно, но многие считают, что песня **«Смуглянка»** была написана к фильму «В бой идут одни старики», хотя на самом деле она появилась за 30 с лишним лет до выхода такового... Но именно фильм гениального Леонида Быкова явился главной и судьбоносной вехой в бессмертном шествии «Смуглянки» не только по нашей великой Родине, но и по многим странам мира на всех континентах. Для вас играют Клюев Данил и Коньков Дмитрий.

ВЕД: Русская народная песня **«Танечка»** звучит для вас в исполнении ансамбля народной песни «Забавушка».

ВЕД: Жизнь идет, составляя новые песни, но то, что оставили своим детям и внукам ветераны, которые прошли войну - незабываемое. Наш концерт подошел к концу. Дай Бог здоровья, сердечной теплоты и любви тех, кто рядом с Вами... И огради Вас судьба от недоброго слова и взгляда, от горького одиночества, от бессонных больных ночей... Спасибо за ваше внимание и теплый прием наших юных музыкантов.